



CCTV年度法治人物揭晓 河南法官李庆军 获年度致敬奖

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 刘婧)12月4日,“CCTV2019年度法治人物”揭晓,北京市大兴区人民法院执行局执行实施二组组长、一级法官赵鑫当选“CCTV2019年度法治人物”,河南省高院原立案二庭副庭长、三级高级法官李庆军获评“CCTV2019年度致敬奖”。

2014年,李庆军被确诊为尿毒症,每天靠透析维持生命;2018年9月28日,年仅54岁的他因病医治无效去世。在李庆军生命的最后8个月,他的审判团队结案360件,占全庭结案量的三分之一。

李庆军同志参加法院工作25年来,始终以饱满的热情和忘我的状态全身心投入到工作中,忠诚履职,恪尽职守,为民司法,甘于奉献,特别是在身患尿毒症后,忍受着常人难以想象的病痛,仍然坚持满负荷工作,直到生命最后一刻,用实际行动诠释了一名共产党员和人民法官的政治本色和使命担当。择一业、终一生,李庆军倾尽毕生精力将人民法官的初心和使命诠释到了极致,赢得了每一位法律人的敬意。

河南省农民工返乡创业 专家服务团成立

本报讯(郑报全媒体记者 李娜)12月5日,记者从省人社厅获悉,全省农民工返乡创业专家服务基层活动正式启动,为帮助返乡创业者解决项目经营、技术管理等难题,“河南省农民工返乡创业专家服务团”同时成立。

省人社厅相关负责人介绍,“河南省农民工返乡创业专家服务团”的成立只是开始,以后将会根据各地的需要,经常性、长期性地开展活动。此次成立的专家团队均来自知名的创投机构、孵化机构以及企业的负责人或技术专家等,不仅可以为创业者提供全方位的综合服务,还可提供丰富的创业资源,让农民工创业少走弯路、增加成功的概率。

据了解,作为人口大省,截至今年10月底,我省农村劳动力转移就业已达3000万人,省外输出1200万人。全省返乡创业人员累计达143.92万人,带动就业累计达889.77万人。其中今年以来新增返乡创业19.8万人,带动就业新增111.64万人。

河南省郑州生态环境 监测中心挂牌

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)为贯彻落实生态环境机构监测监察执法垂直管理制度改革要求,5日上午,郑州市环境保护监测中心站正式更名为河南省郑州生态环境监测中心,并举行挂牌仪式。

河南省郑州生态环境监测中心挂牌是我省生态环境监测工作的一个新起点,新成立的生态环境监测中心将进一步提升技术能力和服务效能,切实做到精准监测和精确分析,积极服务全省污染防治攻坚大局,为生态环境保护事业提供更加坚实和科学的技术支持。

我市新增一家医院开通“就医一卡通” 凭身份证、社保卡即可就诊 就诊卡将逐步取消

本报讯(郑报全媒体记者 李京儒 通讯员 潘黎黎 文/图)记者昨日从郑州人民医院获悉,目前该院已完成门诊、急诊的信息化系统切换,社保卡、身份证代替了就诊卡,激活后可直接实现挂号、充值、缴费、取药等功能。据悉,随着我省“就医一卡通”改革工作的全面推开,已有300多家各级公立医院实现了身份证、社保卡、健康卡(码)的多卡通用。



插身份证挂号

“今天我拿身份证就可以直接挂号了,还能在就诊结束后在医生这里用微信或者支付宝直接缴费,避免了重复排队,特别节约时间!”记者来到郑州人民医院慢病登记处,一位刚刚结束就诊的患者兴奋地说。在了解到今后只需携带社保卡来院就诊后,多位慢病患者纷纷竖起大拇指:“这个方式很先进、很智能,方便不少!”

为配合新系统,郑州人民医院配备了全新的多功能自助机、云POS机、诊间智能终端支付设备等,使患者在挂号、检验、缴费时的便利指数直线上升。此外,

郑州人民医院还升级了移动端服务号,患者在线上即可实现挂号、缴费等。

为破解群众看病就医时“一院一卡、一人多卡、互不通用”等难题,下一步,我省将逐步取消全省各级公立医院发放的就诊卡,让群众能够凭借身份证、社保卡、居民健康卡等挂号、就诊。此外,全省各级医院将逐步取消群众在门诊就诊需提前预缴费用的硬性规定,群众可通过微信、支付宝、云闪付等多种移动支付工具完成线上支付和实时支付,切实提高群众看病就医的便利性和获得感。



扫码支付

中小学1月17日放寒假

市教育局建议学生每天收听(看)新闻、读报纸,关心时事

本报讯(郑报全媒体记者 王红 张勤)12月5日,郑州市教育局发布通知,全市中小学寒假时间敲定,2020年1月17日开始放假。

按照计划,全市义务教育阶段学校和普通高中学校寒假于2020年1月17日始,2月9日止,2月10日学生正式上课。幼儿园在不影响幼儿家长工作的前提下,可妥善安排寒假期间教职工的休息时间。郑州市属职业学校寒假起止时

间,由各校根据有关规定,结合本校实际情况自行安排。

市教育局要求,各学校要科学合理安排好假期中的各项工作,严禁寒假期间违规补课或上新课,科学合理布置作业,提升学生社会实践能力。同时,各学校要教育和引导学生合理安排假期生活。教育学生远离网吧、游戏厅,不参加非法组织;要求学生每天收听(看)新闻,阅读报纸,关心国家大事和时事政治。

假期期间,各学校要加强同社区联系,学生会、团组织及其他学生社团要积极和社区配合,开展一些有意义的社会实践活动和爱民助民活动。

此外,放假前,各学校要对学生进行一次安全专题教育,切实增强学生遵纪守法、食品卫生、传染病防治和心理健康等方面的自我保护意识,尤其要加强对季节性事故预防知识的教育和有关技能的培训,提高学生自我防护能力。

明天迎来“大雪”节气

可适当吃些黑色食物,既可补肾又可御寒

“白雪纷纷何所似?未若柳絮因风起。”《中国天文年历》显示,北京时间12月7日18时18分迎来“大雪”节气。相较于“小雪”节气,“大雪”节气时,气温不断下降,雪量不断增大,下雪天数不断增加。

天津市天文学会理事赵之珩介绍,每年阳历12月7日或8日,太阳运行至黄经255度,即为“大雪”节气开始。此时节,雪往往下得大,范围也广,故名“大雪”。国内不少地区最低气温都降到了0℃或以下。北方呈现“千里冰封,万里

雪飘”的景观,而江南一带常出现“冰冻”现象。

近期影响全国的冷空气多且频繁,气象预报显示,9至11日,受较强冷空气影响,我国长江以北气温下降3℃~6℃,东北部分地区降温幅度有8℃~10℃;内蒙古东北部、东北地区北部和东部有小到中雪。

“大雪”时节是一年中阴气较盛的时候,万物潜藏,养生也要顺应自然规律,避免风邪和寒邪的侵入,尤其是患有心

脑血管病、关节炎、消化系统疾病的人更要注意防寒保暖,特别是头部、胸部、腹部和背部。

天文和保健专家提醒说,此时节外出时,要戴帽子、系围脖或围巾,穿厚袜子和保暖鞋;注意保持脚部清洁干燥,袜子常换常洗,每天用温热水泡脚;睡觉时,用棉被盖好胸部、腹部和背部;饮食上可适当吃一些黑色的食物,如黑木耳、黑芝麻、桑葚、紫菜等,既可补肾,又可御寒。 据新华社